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标牌、标识的技术要求
技术总体要求
当标牌与产品装配时，标牌上的紧固孔直径与紧固钉直径的关系。
用胶粘贴的标牌不需制出紧固孔。
标牌可用铆钉、螺钉或其他可行方法紧固于产品上。
标牌的尺寸公差和形位公差
标牌不应有扭曲变形和明显的凹陷、凸起，其平面度公差在全平面内应符合规定。有特殊要求时，由供需双方商定。
标牌上的内容、文字和符号
标牌上的内容和排列方式以及颜色应按有关规定，没有规定的由标牌的设计者根据有关原则确定。
标牌上的汉字一般应采用国家正式颁布实施wescn.com的简化字，特殊需要时允许使用繁体字。汉字推荐采用黑体字、长仿宋体和仿宋体，产品名称和制造厂名允许采用清晰美观、易辨认的其他字体。
汉字、拉丁字母、希腊字母、罗马数字及阿拉伯数字的书写字号应参照规定。
标牌上需放置商标厂标和优质产品标志时，其要求应符合有关规定。
标牌中采用的量的名称、单位和单位符号应符合规定。
材料
标牌用材料根据主机产品的要求和工作条件选取，推荐选用下列材料。
工业纯铝、不锈钢、铸钢、轧制薄钢板等；
热固性和热塑性塑料；
特殊需要时，可选用黄铜及其他材料。
粘贴标牌应选用在不采用活化如使用溶剂或加热的条件下能将标牌牢固地粘贴在平整、光洁、无油污的金属或非金属表面上的黏结材料。

外观要求
标牌的周边应平直，不应有明显的毛刺和齿形及波形。正面应平整光洁。
边框线应匀称、平直，不应弯曲断缺。
文字、符号的大小和线条粗细应整齐醒目，排列匀称，不应断缺和模糊不清。
表面不应有裂纹和明显的擦伤丝纹以及有影响其清晰的锈迹、斑点、暗影。
涂镀层不应有气孔、气泡、雾状、污迹、皱纹、剥落迹象和明显的颗粒杂质。
粘贴标牌不应出现折痕、皱纹、自卷、撕裂和粘结剂渗出等现象。
标牌的颜色wescn.com应清晰醒目、色泽均匀，不应有泛色。两种及两种以上颜色套印的标牌，色彩间边缘应整齐、清晰，两色相接处不应有间隙。
根据产品需要对表面可进行消光处理，制成无光或哑光。

性能要求
涂层附着力不得低于规定。
颜色的耐晒牢度应符合的规定：室内用不得低于规定；室外用不得低于规定。
铝阳极氧化标牌，深颜色的正面氧化膜厚度不得小于规定；着浅颜色的不得小于规定。
耐盐雾性能，应符合规定。
耐湿热性能，应符合规定。
耐霉菌性能，应符合规定。

检验方法
尺寸用通用量具和极限量规进行检验。
平面度
将标牌置于平板上用直尺或塞尺进行检验，检验时不应施加引起标牌变形的外力。
外观质量
在照度为23和视距不小于的条件下，用正常视力正视检验。
涂层附着力规定
颜色耐晒牢度规定。
耐盐雾性规定。
耐湿热性规定。
耐霉菌性规定。

检验规范
标牌需经制造单位检验部门检验合格后方能出厂。标牌的尺寸和外观质量按规定的正常检查二次抽样方案，一般检查水平、合格质量水平,进行检查验收。标牌的性能质量按规定的正常检查二次抽样方案，特殊检查水平，合格质量水平,进行检查验收。
标牌的性能质量在以下情况下进行检验。
制造工艺定型；制造工艺或材料有改变；用户提出要求；定期的一年考核。

相关标准
为了加强质量管理的需要，将标牌测试的相关标准归纳如下。
包装储运图示标志
耐光和耐气候色牢度蓝色羊毛标淮
漆膜附着力测定法
漆膜柔韧性测定法
漆膜耐冲击测定法
漆膜耐水性测定法
漆膜耐湿热测定法
色漆和清漆涂层老化的评级方法
色漆和清漆耐冲性盐雾性能的测定
日用搪瓷制品检验方法
安全色
物体色的测量方法
家用和类似用电的安全通用要求
电网电源供电的家用和类似一般用途的电子及有关设备的安全要求
涂层自然气候曝露试验方法
公路交通标志板技术条件
公差与配合未注公差尺寸的极限偏差
未注公差角度的极限偏差
机械制图字体
电工电子产品基本环境试验规程试验：恒定湿热试验方法
电工电子产品基本环境试验规程试验：长霉试验方法
电工电子产品基本环境试验规程试验：盐雾试验方法
逐批检查计数抽样程序及抽样表适用于连续批的检查
国际单位制及其应用
非磁性金属基体上非导电覆盖层厚度测量涡流方法
铝及铝合金阳极氧化膜的总规范
纺织品耐光色牢度试验方法氙弧
纺织品耐光色牢度试验方法碳弧
铝及铝合金阳极氧化用喷磨试验仪测定阳极氧化膜的平均耐磨性
铝及铝合金阳极氧化用轮式磨损试验仪测定阳极氧化膜的耐磨性和磨损系数
热带电工产品通用技术要求

广告标牌设计的基本要求
标牌作为一种专业产品，除了与其他工业产品有着一定的共性外，它还有着十分具体的个性。

一、科学性
标牌设计的科学性包括：标称标记、标数、说明及名称的准确性、标称显示的易辨性、标牌材质及色彩的实用性。

标称的准确性
不论是标牌、表牌、面板都具有标称和装饰的双重作用。就标称作用而言，品名、型号、规格、技术条件、刻度指示、文字说明等，必须清楚、准确。标称准确与否，直接反映出产品质量及精度的等级。

标称的易辨性
标称显示是人机对话的语言。人们通过标称操纵设备，设备通过标称显示，作出相关信息的语言反馈。因此，标称必须易于辨认，文字、刻度必须准确、清晰，使设备的语言清楚。

材质的适用性
用于制作标牌的材质种类很多，如常用的金属材质有铜、铝、不锈钢；常用的非金属材质有塑料薄膜、硬质塑料等。其中哪种材质用于哪些环境，具备哪些特点，在设计时必须进行科学的分析。必须了解各种材质的性质，如金属标牌，若无严密、牢固的防蚀刻的保护层，应绝对禁止用于有蚀刻性液体或气体逸出的设备上。如三氯化铁、氯化铜、硫酸铜、过硫酸按、氯化锌及酸、碱等溶液和气体，对铜、铝等都有很强的蚀刻作用。短则几天，长则数月就会使这些标牌面目全非、无法辨认。
非金属标牌，不宜用于高温环境中工作的烘箱、熨斗、电热炉、塑料缝合机等热加工设备，以免温度过高使其变形或提前老化，严重者致使材质熔化或炭化。不同的材料，都会有不同的特征，切不可凭设计者的想象而臆断。最近广东省某地，在制作地名标牌工作时，就发生了用材不当的事，误把制作交通标志的反光膜移植到路牌与门牌的工艺中来，殊不知交通标志采用反光膜的使用特征与路牌、门牌的具体特征貌似相同，其实完全是两码事。任何材质在具体的产品上，都有一定的适用领域，否则，不但反映设计者对材料适用性能方面的认识不足，同时也将会给社会产生极大的资源浪费，数亿资金有可能毁于设计者主观臆断的一笔之下。

色彩的实用性
标牌设备的面饰色彩，可以根据不同的需要，设计得绚丽多彩。但是，单纯多彩和美观，并不能代替其实用性。色彩不仅具有装饰性，更具有功能性，二者的统一，这才称得上色彩应用的科学性与实用性。
特殊环境中的习惯流行色，虽然早已为人们所习惯，但最初确定其色彩时，仍然具有充分的科学依据，因此这些流行色彩一直为人们所沿用。例如，消防设备包括车、船、灭火器、水桶及危险信号都采用红色，其原因是红色光在可见光中波长最长，人们的视觉对其最为敏感，同时具有较强的穿透与传递能力功能。譬如，交通路口的红灯，就是利用红光的波长这一特点能在雨雾天气发挥其色彩的功能作用，在很远距离都能清晰可见。同样，采用红色这一注目的特点，不单是为了装饰的需要，而在某些特定场合更有可能是利用色彩的功能唤起人们的联想。又譬如，利用红色装饰消防设备，以提醒人们的注意，在紧急时刻容易发现；由于习惯关系，红色的消防设备可以给人们以烈焰和鲜血的联想，从而使人们内心产生一种灭火的紧迫感。同样道理，军用设备多采用草绿的流行色彩，其目的在于掩蔽敌人视线，起到保护目标的作用。
如果在军用设备的面板、标牌、壳体上采用过多的红色，势必容易暴露目标，达不到掩蔽的效果。医用设备、器械的色彩处理，多以白色或浅淡色彩装饰，给医务人员及伤病员以柔和、宁静、清洁的感觉，有利于医务人员的工作和病员的疗养。露天设备应考虑到温度、湿度及日光照射对色彩、材质的影响，因此，设计标牌产品时，应科学地选用材质与色彩来满足产品的实用性。

二、经济性
在满足标牌标称功能与色彩效果的基础上，考虑面饰的经济性是降低产品成本的有力措施之一。易耗产品的标牌面饰，如采用过于复杂的加工工艺或选用较为贵重的材质，势必增加产品成本；对高档名贵产品的标牌面饰，如采用粗糙的材质和加工工艺，会使标牌质量低劣，牢固性差，势必有损产品的名贵、精密的形象，甚至使产品不能发挥应有效果。因此，单纯地强调经济性或强调标牌面饰工艺，都不能设计出合理的产品。
产品的经济性与工艺、材料的选择是密切相关的。设计产品必须按现有的物质条件和工艺条件决定，离开现有的物质基础及工艺条件，设计要求过高的标牌面饰，其结果不仅达不到预期效果，使设计落空，而且将浪费大量的人力和物力。

三、艺术性
标牌设计的艺术性，包括造型设计、色彩设计、标称设计和工艺选择。在表现标称功能的前提下，把美学观点和艺术处理的手段融合在整个设计中。利用工艺、材料等条件，充分体现出产品的造型美及色彩美，使产品具有显著的艺术特色。造型设计的比例应当协调、美观，并兼顾科学性与经济性，即造型比例应为人们容易接受，而且便于加工。色彩设计应在符合产品使用性能的前提下，协调合理、重点突出。
在标称设计中，图案应具有特色，文字应清晰美观，符合人们的使用习惯。设计者应了解加工的工艺过程，这是保证产品设计的愿望符合加工可能性的重要因素之一。不同的加工工艺可产生不同的装饰效果，但有些完全不同的加工工艺，也可以产生相同的装饰作用。这就要求设计者清楚地了解各种工艺手段所能产生的艺术效果。

四、时代性
标牌设计的科学性、艺术性及先进的工艺构成了产品的时代性。好的标牌设计能反映出时代科学技术的面貌，也能体现现代的审美观。各个不同的阶段，都会出现一些有代表性的设计潮流与工艺技术，有时还会在某一个时期形成一种时代的潮流，使人们产生新的感受。
各个时期的标牌产品的设计，都应会留下时代的烙印，记载着时代进步的历程。
例如：文革期间标牌产品的设计，不能缺少当时的政治性标语，色彩不能缺少红色的基调，设计受到一定的限制；改革开放后，设计思想逐步得到开放，有条件借鉴国外新潮的风格；世纪年代末期，注重与国际工业接轨，产品标牌的设计风格有了较大的改变，不同类型的工业产品，都十分注意标牌对产品的装饰作用，形成多种风格，以其个性化的设计，展示产品的性能；很大一部分的标牌产品是随同外资企业、合资企业的产品配套，而直接转向国际市场，这一时期的标牌设计的特点是更加注重新材料、新技术、新结构的运用。技术正是这一时期有代表性的设计。当然，并不否认传统的装饰手法的作用，它只是各自具有一定的使用范围而已。例如，具有较长历史的标牌产品或民族商品，其商标及面饰装演为了适应消费者对传统产品的确认，或为了适合各民族风俗，仍然采用原来的设计，但面饰装演的工艺水平都较之以前有很大提高，同样可以反映出产品的时代性。

